

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

ΦΠΑ στους εργολάβους

Η Υπηρεσία ΦΠΑ του Υπουργείου Οικονομικών ανακοινώνει ότι η νομοθεσία που τέθηκε σε εφαρμογή από τις 9 Μαρτίου, 2012, και προβλέπει ότι όταν υποκείμενο στο φόρο πρόσωπο παρέχει υπηρεσίες ή υπηρεσίες μαζί με αγαθά μέσα στα πλαίσια κατασκευής, μετατροπής, κατεδάφισης, επιδιόρθωσης ή συντήρησης οικοδομής ή οποιουδήποτε έργου πολιτικής μηχανικής, σε άλλο υποκείμενο στο φόρο πρόσωπο, τότε δεν επιβάλλει ΦΠΑ επί της παροχής των υπηρεσιών, **εξακολουθεί να ισχύει**.

Υπενθυμίζεται ότι η εν λόγω νομοθεσία αποσκοπεί πρώτον, στην υποστήριξη της οικονομικής ανάπτυξης και δεύτερον, αποτελεί ένα επιπρόσθετο μέτρο για τιθάσευση της φοροδιαφυγής.

Για το πρώτο, αναφέρεται ένα παράδειγμα. Αν κάποιος ήθελε να ανεγείρει ένα εμπορικό κέντρο, με βάση τις προηγούμενες ρυθμίσεις θα έπρεπε να καταβάλει στον εργολάβο τον ΦΠΑ, ενώ με βάση τις υφιστάμενες ρυθμίσεις δεν θα τον καταβάλει. Αυτό συνεπάγεται μείωση του κόστους της επένδυσης, ενισχύει την επιχειρηματικότητα και, συνεπώς, αυξάνει τις ευκαιρίες απασχόλησης για τους εργολάβους.

Όσον αφορά το δεύτερο θέμα, της πάταξης της φοροδιαφυγής, με τον εν ισχύ Νόμο, αποφεύγεται ο κίνδυνος το Κράτος να επιστρέψει στο λήπτη των εργοληπτικών υπηρεσιών το Φ.Π.Α., χωρίς το ποσό αυτό να καταβληθεί από το πρόσωπο που παρέχει τις υπηρεσίες.

Τέλος, σχετικά, με το χρόνο επιστροφής του Φ.Π.Α., θέμα για το οποίο οι εργολάβοι εξέφρασαν σοβαρές ανησυχίες, η Υπηρεσία ΦΠΑ διαβεβαιώνει ότι η επιστροφή του Φ.Π.Α. θα γίνεται εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, όπως άλλωστε προβλέπουν και οι αποφάσεις του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Επισημαίνεται ότι η επιστροφή του Φ.Π.Α. είναι συνάρτηση της φορολογικής συμπεριφοράς των υποκειμένων στο φόρο προσώπων.

Η Υπηρεσία Φ.Π.Α. έχει εκδώσει ήδη δύο ερμηνευτικές εγκυκλίους για την εφαρμογή των νέων ρυθμίσεων, που βρίσκονται αναρτημένες στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας ΦΠΑ (www.mof.gov.cy/vat) κάτω από το θέμα «Εκδόσεις» και είναι στη διάθεση οποιουδήποτε οργανωμένου συνόλου ή και οποιουδήποτε πολίτη για ενημέρωση.

Υπουργείο Οικονομικών
Τμήμα Τελωνείων
Υπηρεσία Φ.Π.Α.

09 Απριλίου 2012